

На территории Астраханской области ежегодно регистрируется несколько тысяч мошенничеств и иных преступлений, совершенных с использованием информационно-телекоммуникационных технологий. За 5 месяцев 2023 года совершено более одной тысячи (1125) преступлений с использованием IT технологий, в результате которых гражданам нанесен ущерб почти на 166 миллионов рублей.

Большинство дистанционных мошенничеств совершается посредством популярных интернет-сервисов для размещения объявлений о товарах и услугах, интернет-магазинов, социальных сетей, а также посредством телефонных звонков и смс-сообщений от злоумышленников, представившихся сотрудниками банков и иных организаций, по вопросам кредитования либо блокировки банковских карт, по вопросам дорожно-транспортных происшествий и иных происшествий с родственниками, по вопросам трудоустройства и подработок в сети Интернет, по вопросам компенсации денежных средств за ранее приобретенные биологически активные добавки либо лекарственные средства, а также представившись сотрудниками полиции, следственных органов либо сотрудниками прокуратуры. Этот список постоянно растет, преступные схемы стремительно развиваются и совершенствуются.

Мошенники, обладая хорошими коммуникативными свойствами, а также нередко используя излишнюю доверчивость граждан, вводят их в заблуждение с целью исполнения своего преступного замысла.

Объектами таких преступлений становятся граждане любого возраста и финансового положения, однако, наиболее подвержены риску мошенничества лица пожилого возраста.

Так, например, 30 мая 2023 года у пенсионерки, проживающей в Наримановском районе Астраханской области, путем обмана и злоупотребления доверием неустановленное лицо под предлогом заработка на фондовой бирже похитило денежные средства в размере 1 миллиона 394 тысяч 715 рублей, из которых большую часть потерпевшая получила в кредит в ПАО «Сбербанк», а затем самостоятельно перевела на счет злоумышленника через мобильное банковское приложение.

5 июня 2023 года у пенсионерки, проживающей в ЗАТО г. Знаменск, неустановленное лицо, представившись следователем МВД г. Москва, путем обмана и злоупотребления доверием под предлогом предотвращения хищения с банковской карты ПАО «Сбербанк» похитило с банковской карты денежные средства в размере 1 миллиона 263 тысяч 364 рублей. Потерпевшая в течение нескольких дней оформляла кредиты в отделениях банков «ВТБ» и «Совкомбанк», после чего денежные средства перевела через банкомат на неустановленный счет.

5 июня 2023 года в отдел полиции с заявлением обратилась пенсионерка, проживающая в Советском районе города Астрахани, о том, что 29 мая 2023 года неустановленное лицо, под предлогом инвестиции денежных средств, с банковской карты похитило денежные средства в размере 700 тысяч рублей. Большую часть денежных средств потерпевшая ранее оформила в кредит, а затем самостоятельно перевела их мошеннику через мобильное банковское приложение.